

重要校聞

秘書室／林雪卿

AI、數位教育成趨勢 高師大攜手大馬董總推智慧校園

113. 08. 06

本校基於智慧校園平台發展經驗，於109年提供「教育資源彙整、學習能力檢核、人才資料庫」三大面向及「語言教育、參考書目、學科能力、課綱命題、術科能力、人才培育、生涯輔導」七大平台概念分享，協助馬來西亞華校董事聯合會總會（以下簡稱董總）推動草擬課程總綱領、調整課程與教材、學生專業培訓、學校服務學習及社團外聯課活動等計畫。113年8月3日更與董總在吉隆坡中華獨立學校簽訂共享教育資源合作備忘錄，以智慧校園、AI、數位學習等層面進行雙方合作。

校長王政彥與董總陳友信主席簽訂備忘錄，雙方將共享智慧校園平台，並

將該平台提升至AI科技運用與數位學習系統等層面，協助增強馬來西亞華校獨中線上教育資源，同時本校也將選派學生至董總及大馬華校獨中進行海外見習實習，共同為新南向跨國教育資源共享而努力。

馬來西亞董總主席陳友信感謝本校在數位學習層面的資源分享和引介，尤其在109年導入智慧校園平台輔助華文教學後，師生受益良多，讓董總成立70周年的時刻，能將AI科技融入教育，將場域拓展至校務研究及在職增能等領域，期能帶給董總及華校獨中組織運作更大的協助，以達成互利互惠目標。



王政彥校長(左)與董總陳友信主席(右)共同簽署合作備忘錄



馬來西亞董總成立70周年名師講堂大合照

與ViewSonic聯手建構全台首座AI教師培訓中心 — 增強中小學師資AI應用能力

113. 08. 15

本校與全球視訊與教育解決方案領導品牌ViewSonic公司於113年8月15日簽署合作備忘錄，宣布成立全台首座AI教師培訓中心，將透過ViewSonic先進的軟硬體設備與一系列AI教學講座培育師資，增強中小學師資即時運用AI工具融入教學現場的能力，提升教學品質及台灣在全球教育科技的領導地位。

自109年起，本校與ViewSonic合作，為遠距示範課程打造複合式教學環境與師資培訓，成果顯著。為全面增進培訓品質與成效，ViewSonic捐贈本校總價新台幣2,400萬元的AI培訓軟硬體設備，包括大型ViewBoard互動顯示器、全校一年份授權的ClassSwift一站式即時互動教學平臺及myViewBoard沉浸式數位白板系統，這些先進工具均經

全球市場驗證，能提升教師在新型態教學中的效益，確保教師在培訓後，能與全臺各中小學教室現有數位教學設備無縫銜接，實現高效教學。此次雙方合作揭示AI技術在教育領域應用的前景，亦為推動教育科技樹立新典範。



王政彥校長（左）及朱家良董事長（右）於電子白板上完成合作備忘錄的簽署



王政彥校長（前排左）、朱家良董事長（前排右）及雙方團隊夥伴歡喜合影

本校附設和平心理諮商所開幕

113. 08. 20

為提供個人、團體心理、婚姻與伴侶諮商、企業員工協助方案（EAP）、專業訓練、心理衛生、家庭教育等服務，113年8月20日本校於本市鼓山區內惟路8號成立附設和平心理諮商所，王政彥校長邀請高雄市政府社會局葉玉如副局長、高雄市政府教育局家庭教育中心李昆憲代理主任等貴賓蒞臨見證。

本校擁有專業心理諮商師資及人力資源，和平心理諮商所於每週一至週六上午11點至晚上8點提供服務，致力促進市民健康、營造健全快樂城市，在心

理健康服務領域立下新的里程碑，落實大學社會責任。



王政彥校長（前方致詞者）表示：和平心理諮商所的成立代表學校在心理健康領域的重大承諾



本校附設和平心理諮商所開幕茶會

美術學系30周年展 榮獲美國繆思設計大獎雙金獎

113.09.10

美國「繆思設計大獎」由國際獎項協會（IAA），每年投稿件數高達4,000件左右，同時也是國內公部門以及諸多大專院校認可之設計競賽項目。過去曾獲獎的展覽活動包含「TTXC台灣文化科技大會」及「台灣燈會」等。本校藝術學院美術學系主辦的「高師美術30周年系慶—打狗藝游誌」活動，榮獲於113年美國「繆思設計大獎」（Muse Design Awards）「活動展覽組」與「教育組」雙項金獎，這項榮耀對本校

師生帶來極大的鼓勵與肯定。

美術學系以「打狗藝游誌—高師美術三十蹤跡」作為成立30周年的階段性成果主題，系列展出包含「高雄製造—南方足跡」、「藝家現蹤—南方足跡」以及「美術系發展軌跡暨藝術教育、社會貢獻代表聯展」，深切表達出本校與高雄之間的緊密相連、共同成長的文化使命，除了展現教育機構的自省與回顧以外，也為未來的發展提供明確的方向。



美術學系30周年系慶「打狗藝游誌—高師美術三十蹤跡」活動榮獲美國繆思設計大獎雙項金獎



王政彥校長（中間左二）與美術系李錦明主任（中間右二）參觀活動現場

本校與五家企業簽署「教育大數據」策略聯盟 推動數位轉型與人才培育

113.10.23

113年10月23日本校與國內五家知名企業簽署「教育大數據」策略聯盟，由王政彥校長與德好將大數據股份有限公司執行長周育德、巨鷗跨界智慧集團營運長林嘉豪、集智學習科技股份有限公司總經理施富川、大數據股份有限公

司營運長蔣志薇、大數軟體有限公司執行長丘祐璋等人代表簽署。

本次合作重點在於整合學術與產業資源、共享合作及促進產業發展、推動數位轉型及培養人才，並聚焦於教育大數據與人工智慧等技術領域，不僅強調

學術與產業的緊密連結，五家企業亦將提供實習機會給本校學生，讓學生在真實的大數據環境中學習並累積寶貴的實踐經驗。期望此次策略聯盟能夠為本校

在人才培育方面奠定堅實基礎，成為推動數位教育與業界合作的重要指標。



王政彥校長（前排右三）與出席貴賓及本校師長合影



王政彥校長（中）與集智學習科技股份有限公司總經理施富川（右一）、大數據股份有限公司營運長蔣志薇（右二）、德好將大數據股份有限公司執行長周育德（左二）、巨鷗跨界智慧集團營運長林嘉豪（左一）等企業代表合影

本校通過 ISO 14064-1 組織型溫室氣體盤查驗證 獲頒查證聲明書

113. 10. 30

本校自112年啟動111年度ISO 14064-1組織型溫室氣體盤查作業，113年8月通過查驗單位亞瑞仕國際驗證公司第三方驗證，於113年10月30日行政會議中由亞瑞仕國際驗證公司董事長陳勁宇授予本校查證聲明書。

協助覓得碳排放最大原因主要來自電力使用，本校104至112年節電約265萬度，113年建置詠絮樓宿舍空調節能與儲能系統，改善後可取得建築能效1+級標章，並已連續2年結合高雄市環保局辦理校園樹木碳匯量測工作坊，逐步建立喬木碳匯資料。

碳盤查如同健康檢查，ISO 14064-1



王政彥校長（左）代表學校從亞瑞仕國際驗證公司陳勁宇董事長（右）手中接下通過驗證證書



受證後王政彥校長（右八）與主管們持證歡喜合影